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Megjelen
szombaton reggel.

Elfífi zetési ár: 
Egy évre 12 kor. 
Fél évre (i kor. 
Negyed évre 3 kor. 
Egyes szám 24 fill
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KONTI LÁPOK
Szerkesztő és lap tulajdonos : Fő munkatárs
HALÁSZ FERENC. PÁLYI PÁL.

Nyilttér sora 40 fii. 

Hivatalos
s magánhirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdeté­
seknél megfelelő ár­

engedmény.

t- t--üK< Ipolyságon, 190.*í. évi agu8/:ius

polgári fiú-iskola.
Ipolyság, augusztus 14.

(p.) Közigazgatási bizottságunk múlt 
heti ülésén nevezetes nyilatkozatot tett 
vármegyénk főispánja, mely nyilatko­
zat egész vármegyénknek s különösen 
Ipolyság közönségének örömével és 
tetszésével találkozott.

Régi s kedves óhajtásunk közeli 
megvalósulásáról szólott a nyilatkozat. 
Nem kevesebbet helyezett ugyanis biz­
tos kilátásba, mint egy polgári fiu-is- 
koIának már a jövő évben leendő fel­
állítását.

Foglalkoznunk kell e helyütt e kér­
déssel, hiszen a Hont! Lapok szerény, 
de hűséges munkása volt éveken át 
annak az agitációnak, melyet váro­
sunknak a kor követelményei szerint 
való fejlesztéséért közös akarattal s 
buzgalommal folytattunk mindannyian. 
Az agitációnak első és hatásában ki- 
számithatlan előnyökkel járó eredmé­
nye volt a kir. pénzügy igazgatóság 
szervezése.

Ez az eredmény azomban szükség­
képen égetőbbé s sürgősebbé tette köz- 
oktatásügyünk gyökeres fejlesztését. 
Az amúgy is számtalan anyagi gond­
dal küzdő közhivatalnokokra nézve 
— pedig nagyrészt ezekből áll váro­
sunk intelligenciája — egyenesen élet- 
szükséglet egy középiskolának felállí­
tása. Szóval, tettel, Írásban és nyom­
tatásban éveken keresztül munkálkod­
tak intéző köreink azon, hogy a köz- 
oktatásügyi kormány észre vegye nagy

bajunkat s segítsen türhetlen helyze­
tünkön.

S ime most már jogosan remélhet­
jük, hogy fáradozásainknak megjön a 
gyümölcse, reményeink, óhajtásaink a 
közel jövőben valóra válnak.

Igaz ugyan, hogy az óhajtott gim­
názium vagy reáliskola helyett csak 
négy osztályú polgári iskolát kapunk, 
de az adott körülmények között ennek 
is beláthatatlan erköcsi és gazdasági 
haszna leend. Nagy gondtól szabadul­
nak meg a szülők az által, hogy gyer­
mekeik nevelését nem kénytelenek ide­
gen kezekre bízni s a mellett a nevel­
tetés költségei leszállanák a minimumra. 
Lehetővé fogja tenni ez az iskola, 
hogy azok is, kik iparos, vagy keres­
kedő pályára lépnek, kevés költség­
gel oly képzettségre fognak szert te­
hetni, mely egyedüli biztos alapja ma 
a tisztességes előrehaladásnak.

S nincs okuk félni a polgári isko­
lától azoknak sem, kik magasabb kép­
zettségre törekesznek. A középiskolák 
egyesítésének küszöbén állunk. Ha 
közoktatásügyi kormányunk valóra 
váltja ezt a tervét, a mi pedig minden 
valószínűség szerint csak rövid idő 
kérdése már, nem lesz kiilömbség gim­
názium, reál- és polgári iskola között. 
Örömmel kell üdvözölnünk s tesszük 
is, azt a közép iskolát, bármily irányit 
legyen is, a fődolog, hogy meglegyen 
s jó legyen.

Vármegyénk főispánjának kijelentése 
szerint biztos Ígéretét adta a közokta­
tásügyi miniszter arra nézve, hogy a

Szerkesztő 
Szerkesztő ur: mit tesz ön vélem, 
ha ki nem adja versemet i 
E szégyent én bi\ túl nem élem.
E\ egyszerűen eltemet.

S^ép kis Lolám most tudva tud/'a, 
hogy róla írtam verset én 
és várja lapját szivrepesve 
mtndenik szombat reggelen.

Es várja, hogy tán benne lészen 
az az egy kis vers . . . Istenem ! . .
Szerkesztő ur: az ön szivét még 
sohsem fogta el szerelem i

Szerkesztő ur: méri oly kegyetlen ?
— Nincs benn’ poefis! — Meglehet! 
De látja, látja: Lolám így is, 
poe'zis nélkül is szerel.

S mit árt az önnek, — jó redaktor, 
ha egy rósz vers ,s megjelent 
S ki tehet róla, hogy szivemben 
nincs poejis, csak — szer elemi

Semes Ferenc.

it

Házasságom történetéből.
Irta: >Ia.niiFisz<S

(Első közlemény )

Egy unalmas, de forró vasárnap délután 
elhatároztam, hogy mogházasodom. Eny­
hítő körülménynek tessék betudni, hogy 
nagyon meleg volt s nagyon unatkoztam. 
Ha nagyon meleg van, rendesen az al­
vásban keresek menedéket, mórt ébren 
veszedelmes gondolataim származnak. A 
fenttisztolt vasárnap délután azonban 
nem tudtam aludni részben azért, mórt 
délben ébredtem fel hajnali álmomból, 
részben pedig azért, mert a szobámban 
tanyázó tömérdek légy minden áron az 
én orromon óhajtott nagygyűlést tartani. 
S határozottan merem állítani, hogy a 
legyek országában nagy mértékben ki 
van fejlődve a gyülekezés joga, mórt hi­
ába volt minden kórós és fenyegetés, or­
romra irányuló merev elhatározásuk 
rendíthetetlen maradt. Végre is unalmam­
ban elkezdtem gondolkozni. Kezdtem azon, 
hogy minek is van légy a világon. Nem 
tudtam megfejteni. Elkezdtem tehát gon­
dolkozni, hogy melyek azok az eszközök, 
melyeknek segítségével sikeresen lobot 
védekezni a legyek tolakodása ellen. Végre 
is oda lyukadtam ki, hogy meg kellene
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jövő évi költségvetésbe ennek az is­
kolának költségei fel fognak vétetni. 
Mikor főispánunk közbenjárásával ki­
vívta a miniszternek ezt az Ígéretét 
hatalmas lépéssel segítette elő váro­
sunk haladását s az a középiskola 
ércnél maradandóbban fogja megőrizni 
Lits Gyula közjóra irányuló munkál­
kodásának eme első nagy eredményét.

Magyar ízlés.
Járok az utcán, nézek, látok s gondolkodom 
Járok itt, más váró ban, járok a mi fo­

es székvárosunkban és kialakul az agyam­
ban a gondolat, hogy bizony abból, amit lá­
tok. ha nem tudnám, nem juthatna eszembe, 
hogy a mi édes magyar hazánknak földjén 
járok. Mért is van az. hogy a mi 'annyira 
jellegzetes fajunk külső megnyilatkozásába 
lehányta magáról nemzeti jellegét. Ízlésében, 
szokásában a nála talán hatalmasabb külföl­
det szolgaként majmoló rabja lett P

Meglátszik — sajnos — mindenünkön a kül­
föld ránk tukmált lim-lomja, mely neki az ő 
vérének megfelelő és helyes; de egy fajbeli 
érzéseiben, szokásaiban és jellemében annyira 
körülhatárolt nemzetnek, mint mi vagyunk, 
a mi vérünknek az természetszerűleg nem 
felelhet meg.

Fáj pedig ez nekem leginkább akkor ha 
az utcákon járok, es látom a reneszánsz, 
gót. román és isten tudja hányféle építészeti 
irányok kontárként utánzóit, ösaze-vissza 
lopkodott elemekből egybetákolt zűrzavarát. 
Mert ilyen a mi építkezésünk. Ami városa­
ink mindegyike egy rendetlen amatőr múze­
uma, hol a kontinens minden népe. iránya

házasodni. Mert ha nőkéin most volna" 
egy édes (ha volna, okvetlenül édes le­
hetne) kis feleségem, akkor ón annak 
ölébe hajtanám fejemet s ő hitvesi gon­
dossággal hossegotó el az orromról a le­
gyeket. Komolyan kezdtem tehát fontolóra 
venni a házasság előnyeit és hátrányait. 
Behunytam szememet s magam elé kép­
zeltem egy mérleget, melynek két serpe­
nyője van. Egyik az előnyök, másik a 
hátrányok számára. Kezdtem a hátrányo­
kon, Vége az arany szabadságnak. Igaz, 
hogy vége az arany szabadságnak, de hát 
csakugyan olyan nagyon arany az a szabad 
ság? Dehogy is arany, olyan az is, mint min­
den földi jó.

Akkor berniünk csak utánna, ha nincs 
meg; ha megvan, nem kell a kutyának 
so. Minden hónap elsején még egyszer 
annyi számla. Fűszeres, mészáros, hentes, 
szabó, kalapos, brr . . . Igen, do vendég­
lői rabvallató koszt helyett, jó szópasz- 
szonyfőztjo; igaz, hogy kalap, napernyő, 
ruha, selyemblúz stb. de nem kell 
nekem törődni azzal, hogy hány 
tiszta ingom van, hányat lop el a mo­
sónő sbt. stb. De a házi barát, 
szarvak stb. stb. Ekkor felkeltem, kipö- 
dörtom a bajuszomat s belenéztem a tü­
körbe. S a mit láttam, azt megnyugvás­
sal helyeztem az előnyök serpenyőjébe
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megnyilatkozik, csak a mi vérünk, a mi fa­
junkat jellemző motivunok egyikét is, 
kevcsve-keresve se fedezhetjük fel. Es ez 
évszázados közöny szülte azt, hogy ma, mi­
kor egy pár lelkes kéz e rég elfeledt kin­
cset napfényre juttatni akarta, megdöbbenve 
találta az idő kegyetlen és mindent elfeledő 
munkájának szomorú árnyékaként azt az 
egy pár rozsdás fokost, elnyűtt kulacsot és 
az egyetlen tulipán virágot, melyek ma 
együtvéve „magyar motívumok“ néven is­
meretesek.

Szomorú dolog ez igy és szomorúbb az a 
tudat, hogy ez maga a szin-tiszta, megcá­
folhatatlan való.

Igaz ugyan, hogy történtek lépések már 
e mulasztások helyreállítása érdekében, de 
a valódi magyar Ízlés fejlesztése távolról 
sem folyik oly serényen, mint mennyire a 
tárgy fontossága azt megérdemelné. — E 
modern áramlat fii vei a művészetek sokféle 
eszközével igyekeztek társakat szerezni, de 
e reformátorok munkálkodása a magyar tár­
sadalom lanyhasága és érzéketlensége miatt 
mindinkább meddőnek látszik. Pedig ami 
már sok nemes törekvést csirájában elfojtott, 
ehhez még külön pénz sem kell. Mert azon 
az áron, melyen a reneszánsz, vagy micsoda 
stilü ház fölépül, azon fölépül egy magyar 
modern ház is. A ki pedig ilyennek létezé­
sében kételkedik, az nézze meg például a 
kecskeméti városházat, vagy a szintén ujab­
ban ott épült városi bérházat. Sőt Kecske­
mét városában annyira hódit ez irány, hogy 
ha valaki átjavittatja a házát, hát azt moi.dja 
o mesternek, hogy csináljon rá olyasmit, 
mit a székházon látott.

A jelen emberei éjien a kezdeményezés 
idejében szerezhetnek e szép feladat meg­
oldása körül örök érdemeket, mert olykor 
a szerény propaganda is n« in várt nagy ha­
tást tesz. Egy kis kavics indul el a hegy- j 
tetőn s mire leér nagygyá dagad, mindent, j 
magával sodró lavina lehet. Egy-két jó j 
példa ázom ban minden szép beszédnél töb- I 
bet ér és hatása néha kiszámíthatatlan. —
És jön majd idő. mikor tiszta gyönyörűség­
gel fogjuk nézni, hogy e nehány uj és fél- 
reérthetlenül magyar szellemben elhintett 
mag. — a magyar felevényben — mint hajt 
ki lombos, virágos, egészséges fává.

_____________ Szabóié*, i

_______
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\ hétről.
Lits Gyula vármegyénk főispánja szer­

dán adóiutáni korponai vonattal érkezett haza 
Selmecről székvárosába.

— Nagyboldogasszony napja. Ma
üli meg a keresztény világ a leg­
szebb Mária ünnepet. A szent hagyo­
mány szerint e napon szűz Mária a 
menybe szállott föl. Temetéséről ugyanis 
lekésett Fülöp apostol, miért is nagyon 
kérte társait nyissák föl előtte sírját. 
A sir akkor már rózsákkal volt csak 
tele : Máriát pedig égbe vitték fel az 
angyalok. Magyarországra ezért külö­
nösen becses ez az ünnep, mert a na­
pon ajánlotta a haldokló Szent István 
király szűz Mária kiváló pártfogásába 
édes hazánkat. És azóta Regnu m Ma - 
rianum Magyarország neve, és díszíti 
a magyar lobogókat a szűz Mária, a 
mi nagyasszonyunk képe. E fogadalmi 
ünnep egyszersmind Ipolyság egy ház­
napja.

— Esküvő. Karatiáth Márius dr. a lévai köz- 
kórház igazgatója, Barsmegye tb. főorvosa e hó 
8-ári kötött házassági frigyet Majláth Birike kis­
asszonnyal, Majláth István nyug. főispán, földbir­
tokos leányával Kiskereskányben

— József klr. herceg1 násznagy- 
ságfa. öreg. Balog Forko, a valamikor 
hires Balog banda dojenja e hó 20-án 
tartja meg aranylakodalmát. Ez alkalomra 
násznagyul meghívta József kir. herceget, 
a ki öreg Balog Forko leirhallan örömére 
elfogadta ezt a tisztul. A kir. herceg tit­
kári hivatala ezt. a nagy eseményt követ­
kező levélben tudatta öreg Balog Farkéval: 
»T c. öreg Balog Ferenc zenésznek Ipoly­
ság. Beadott folyamodványára órtosittetik, 
miszerint József főherceg ur ő császári 
és királyi fensége logkegyosobben meg­
engedni móltóztatott, hogy neve mint 
násznagy o hó 20 án tartandó aranylako­
dalmukon bejegyeztessék. Alesutb, 1903. 
augusztus 7. Hopp, udvari fogalmazó“.

— A törvéuykezös bőréből. Fekete 
Imre Ipolysági kir. aljárásbirő mint tartalékos hon­
védhadnagy e hó 10-ón 35 napi fegyvergyakorlatra 
bevonult.

— 'lanttól yyillés. Hontvármegye ált. 
tanitó egyesületének 1 polyság — Kurpona járási

köre folyó hó 12-én tartotta évi közgyűlését 
a tagoknak gyér látogatottsága mellett. Napi­
rend előtt szót kért Ettenberger Sándor 
tanító, kinek indítványára a kör elnöke 
Sípos Ferenc negyven éves és Juhász Igó 
Ipolysági tanító 30 éves tanítói érdemeit 
jegyzőkönyvileg is megörökítették. A tárgy- 
sorozatból kiemelhetjük Gombos Mihály 
gyerki kántor tanító által a népiskola 11. 
osztályában tartott gyakorlati tanítását. Tár­
gyul szolgált: Légköri tünemények, eső. felhő, 
párák és párolgás stb. A tanítást követte 
Jávor B. Lajos által tartott igen magvas és 
tanulságos tanügyi értekezés : „Az őszinteség 
a társadalomban és az iskolában“ címmel. 
Értekező rámutatott a társadalomban jelent­
kező őszinteség hiányra. Az őszinteség ápo­
lójának egyedül az anyát tartja az értekező, 
majd tanácsokkal szolgál úgy az anyának, 
mint a tanítóknak az őszinteség felébresz­
tésére és ápolására. Később Jávor B. Lajos 
jelentette, hogy a Nagymaroson tartandó 
gyűlése Budapestre tanulmányi kirándulással 
szándékozik összekötni. Ezen kirándulás 
igen csekély költségbe kerül, mivel nevezett 
már Budapesten a tanítók házába nyerendő 
ingyen lakásról is gondoskodott és a ked­
vezményes vasúti jegy engedélyezése iránt 
a szükséges lépéseket is megtette. E jelen­
tésre a jelentkezők megígérték, bogy a ki­
rándulásban részt vesznek. Majd jelen és 
történt, hogy az egylet kebelében a „Segély­
alap“ már megálltuk és a már jóváhagyott 
alapszabályokat kiosztották. A tárgysorozat 
többi pontjának letárgyalása. útin a gyűlés 
Hopfinger József kerthelyisógébeu társas 
ebédhez ült.

— A. pénzügy köréből. A pénzügy- 
miniszter Litzúr Miksa adótisztet az oravicabá- 
nyai és ifj. Winternitz Ferenc kovácsszaki gya­
kornokot a helybeli kir. adóhivatalhoz kölcsönösen 
áthelyezte és az adóhivatalnál rendszeresített 
adótiszti állásra Schvarcz Román Károly antalfal- 
vai gyakornokot nevezte ki.

— A pénzügyminiszter Tokod.;/ Sándor kir. ál­
lami adóvégrehajtót az aiadi és Audrin Lajos 
aradi állami végrehajtót a helybeli kir. pénzügy- 
igazgatósághoz kölcsönösen áthelyezte.

— Mag-yar védőegyesület. Kö­
vetkező közérdekű sorok közlésére kór­
tok föl: A Magvar Védő-Egyesület, 
céljához híven — a hazai ipari 
és mezőgazdasági termelés és a hazai 
munka és nemzeti kereskedelem védelme 
ós ezúton való nemzeti irányú fejlesztésére 
működését megkezdte. Ezen czélból felké­
rünk ezennel minden ipari ós mezőgaz­
dasági termelőt, azok szövetkezeteit ós 
testületéit, — minden iparost ós gazdát, 
akik az általuk előállított cikkeknek na­

iv is híja volt, hogy le nem győzte a hát­
rányokat.

Egy kis ideig ingott ide-oda a mérleg, 
de végre is vízszintes vonalban megállóit. 
Ekkor beletettem a hátrányok serpenyő­
jébe egy csomó gyerek sírást, álmatlan 
éjszakát ós egy szoptatós dadát. A hátrá­
nyok serpenyője őrülten kezedott aíászál­
lam. Kénytelen voltam az előnyök ser­
penyőjébe hamarosan belerakni az összes 
létező ós nem létező családapai örö­
möket. Az egyensúly egyszerre meg­
szilárdult. Végre is elhatároztam, 
h°gy véget vetek ennek a töpren­
gésnek. Merész elhatározással az előnyök 
serpenyőjébe beletettem egy junói terme­
tet, két piskóta lábat, két alabastrom 
kart, egy operajakat, két bogárszomot, 
egy ébenfa baj fonatot az összes hozzá 
való tartozékokkal egyetemben. Ez aztán 
végre döntött. Az előnyök serpenyője 
annyira leszállóit, hogy nem voltam kó 
pes többó az egyensúlyt helyre állítani.

Szóval visszavonhatatlanul elhatároztam, 
hogy meg fogok házasodni. Folytattam 
tehát gondolataimat a következőképen. 
Mi szükséges a házassághoz ? Először is 
okvetlenül szükséges a merész elhatáro­
zás. Ez már megvan. Másodszor szüksé­
ges a hozomány. Ezt az i lapolvet ugyan 
a magát Uyurkovics leányoknak nevező

I szélhámos közkereseti társaság meg akarta 
dönteni ama minden hitelességet nélkü­
löző hazugsággal, hogy „a jó házassághoz 
nem kell hozomány.“ Hogy azonban ez 
tényleg nyomorult hazugság, utalok a 
történelemre, mely fényesen igazolja, hogy 
a jó házasságnak támasza s talpköve a 
hozomány, mely ha elvesz, Róma ledől 
s rabigába görnyed. Én pedig nem sze­
retném, ha az én házasságom ledőlne s 
rabigába görnyedne, nekem tehát okvetle­
nül hozomány kell. A hozományt pedig 
ki adja? Az olyan boldog családapa, a 
kinek férjhozadé leánya van Ilyen csa­
ládapa kell tehát nekem, a kit azonban 
még egyenlőre nem ösmerek. Hogy tovább 
juthassak számításaimban, felállítottam ezt 
a számtani egyenletet:

házasság hozomány = X -)- y.
Ez a X az a bizonyos családapa, az y 

pedig az eladó leány. Az egyenlettel 
azonban nőm mentem tovább a felállítás­
nál. Megfejteni nem tudtam. Vagy az 
egyenlet volt rosszul felállítva, vagy ón 
nem tudok az egyenletek megfejtéséhez. 
1 okintettel középiskolai bizonyítványaimra, 
ezen utóbbi körülmény erős valószínűség­
gel birt, a nélkül azonban, hogy ez ki­
zárta volna az egyenlet helytelen voltát.

Egy pillanatig arra is gondoltam, hogy 
ama bizonyos ma már nem szokatlan utón

keresek egy jó családból való x-et és y-t. 
Ezt az eszmét azonban csakhamar levet­
tem a napirendről, mert végtére is azt 
még som akartain, hogy együtt szerepel­
je*1 az ón leendő y-onom az alig használt 
pianinóval, meg a kevéssé használt ura­
sági bútorral.

E közben leszállóit az est. A legyek 
elültök éjjeli szállásukra, kinn pedig a 
forróságot az alanyi költők által lágy fa- 
valomnak nevezett légáramlat tette némi­
leg elviselhetővé. Felvettem tehát ellenáll­
hatatlan fehér kabátomat s megindultam. 
Útközben szembe jött velem egy ingadozó 
iópésü parasztlegóny. Mikor mellettem el­
haladt nagyot sóhajtott.

Hej Ruzsi, Ruzsi, csak az anyád ne 
véna !

Ekkor aztán hirtelen eszembe jutott, 
hogy mért nem tudtam ón az egyenlete­
met megfejteni: Még egy ismeretlennek kell 
benne szerepelni a Z nők. AZ pedig = 
anyós. Aztán még védelmezze valaki az 
anyósokat. Még azt som tudom kicsoda 
s már is galibát okoz. A mint igy kedves 
leendő anyósomról alkotok magamnak ke­
csegtető véleményt, hirtelen két egyformán 
meglepő, de hatásában homlokegyenest 
ellenkező esemény zökkentette ki gondola­
taimat a kerékvágásból. Ugyanis balról 
hatalmasan odalba lökött valamely súlyos
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gyobb forgalmát és kelendőségét óhajtják, 
hogy nálunk jelentsék br>, milyen cikkeket 
milyen mennyiségben óhaj ínnak egyesüle­
tünk „Országos Áruforgalmi Központ fa* 
által elhelyeztetni. Azon termelőket és ter­
melőszövetkezeteket pedig, akik burgo­
nyát, paradicsomot, görög és sárgadinnyét, 
szőllőt, barackot, körtét, almát, szilvát, 
szilvaizt, (lekvárt,) diót, vajat, tojást, ba­
romfit stb. akár kisebb, akár nagyobb 
mennyiségekben külföldre való szállítás 
céljára már is eladni akarnak, ha egye- ’ 
sületünkhöz fordulnak, oly kiváló külföldi 
cégekkel hozhatjuk összeköttetésbe, me­
lyek e cikkeket itthon veszik át, minden 
mennyiségben a legjobb elérhető áron. 
Levélcímünk: Magvar Védő Egyesület 
Budapest. Somsai eh Tihamér gróf. ügyvivő 
alelnök.

— vVvmi vlnK <><liiloin. E hó 8-án szom­
baton ülte Himmler Mór Ipolysági kereskedő és 
neje házassága ötven évének fordulóját. A köz- 
tiszteletben álló aranylakodalmas pár üdvöletére 
a nagyszámú ismerősökön és barátokon kívül 
sok unoka és dédunoka is megjelent.

— Magyar 11 v v. l.icskó Gusztáv Adolf 
felsőbakai ág. evang. tanító a saját és kiskorú 
gyermekei előnevét a belügymiszter engedőimével 
Balassiira magyarosította.

— Mulatság Teplicskén. A korponai 
Széchenyi kaszinó e hó 23-án a Teplicske 
nevű kiránduló helyen dijtekézéssel, világ­
postával és tánccal egybekötött nyári mulat­
ságot rendez. Kezdete délután 3 órakor. 
Beléptidij személyenként 1 kor., családjegy 
2 korona. A tiszta jövedelem részben a ka­
szinó könyvtárának, részben közmivelődési 
alapjának gyarapítására lesz fordítva.

— TJj gaziliiliszt Engelhart Aladárt vá­
rosunk fiát, Soms'vh László gróf gigei (Somogy- 
megye) uradalmába gazdatiszté nevezte ki.

— TJj aiiyaltönyvesek.Abelügyim kir, 
miniszter Schiller Gyula körjegyzőt a csábrágvarhóki, 
lte/nczkg Emil h. körjegyzőt a szénavdri anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvessé, — Csengén/ Aladárt pe­
dig a szentantali kerületbe helyettes anyakönyv- 
vessé nevezte ki.

— Meteor augusztusról. Meteor
Írja: Augusztus havának csomópontjai: 
11., 13., 16., 21., 22., 24., 25., 28., 29-iki 
napokra esnek. Egészen állandó időjárást 
nem várhatunk, bár nyarunknak, viszonyítva 
az eddigi hónapokhoz, augusztus lesz a 
legmelegebb hónapja A ll-iki csemópont

test, jobbról pedig ugyanakkor ogy szeráfi 
hang zümmögte: BocsánatI Balról kaptam 
az ütést s jobról kérnek bocsánatot. Né­
zők balra ott látom elhaladni a Ruzsi 
anyja miatt sóhajtozó paraszt legényt, a 
ki úgy látszik meggondolta a dolgot s 
visszafelé igyekezett. Útközben erőgya­
korlat címén jónak látta engem oldalba 
lökni. Nézek jobra s ámulatomba elfelejtet­
tem a parasztot pofon vágni. Ott állott előt­
tem a junói termet, piskóta lábak stb. 
Az eper ajak pedig megszólalt:

— Kérem uram merre van a Kecske­
utca ?

— Micsoda bogárszem I . . . Jaj ké­
rem a Kecske-utca az nagyon messze 
van ám.

— Mindegy kérem, csak szíveskedjék 
megmutatni, mert nagyon sietős a dolgom.

— Hát kérem tessék itt fölmenni a 
Malom-utcán, ott befordulni a Tengeri 
utcában, ott a jobb oldalon tessék balra 
fordulni, a Krumpli utcán körösztül menni, 
annak a túlsó végén mindég áll egy kö­
szörűs, az majd megmutatja a Kecske utcát.

— Köszönöm. — Zengte az eper ajak. 
A bogárszom hálásan mosolygott s a ju­
nói termettel egyetemben távozott. Én 
fóltisztosséges távolban utánna. Ereztem, 
hogy azt y—t már megtaláltam, ha kínom 
siklik a kezeim közül.

hatása körében újra melegebbre van kilá­
tásunk. do viharos jell-ygel, a midőn a 
julius 2.)-én átfordult föl tok is visszaérkeznek 
seztkövetőleg az időjárást állandóbbá, mele­
gebbé teszik, úgy hogy 13 ikát követőleg 
egész a 21—22. csomópontok hatásköréig 
állandó meleg időjárásra van kilátásunk. 
A hónap utolsó harmada újra változatos 
lesz, de meleg jelleggel, a hol a csomó­
pontok már irikáb csak zivataros, viharos 
időt hoznak, mely rövid ideig tart, mint 
huzamosabban tartó hűvös időt és esőtt. 
Augusztussal meg lesznek a gazdák elé­
gedve

— Elragadták a lovak. E hó 1-én 
Dolins\ky János szénavári lakost a lovak 
elragadták, majdnem félkilométerve vonszol­
ták és teljesen ö sszetörték. Orvosi segítsége 
Korpona és Tótpelsőcrói jött. Felgyógyulása 
bár állapota igen súlyos, nem reménytelen.

— Tűz. Elesfalun e hó 17-én tűz volt, mely 
elhamvasztotta Pis János házát és annak mellék 
épületeit. A kár egyrésze biztosítás folytán meg­
térül.

— A zsidó hitközségből. A zsidó hit­
község képviselőtestület vasárnap ülést tar­
tott, a melyen az üresedésben levő kántori 
állást töltötték be. Nus^haum tolna-tamási 
kántort vették fel kántornak, a ki templomi 
énekkart, is fog tartani.

— Az „Iparos Kör“ közgyűlése. 
Az Iparos Kör igazgatója, jegyzője, és ellenőre 
állásukból lemondván fíadn Máté elnöke hó 
13-ára rendk. közgyűlést hivott össze, a mely 
a lemondott tisztviselőknek egyhangú bizal­
mat szavazva, kérte őket, maradjanak to­
vább is állásaikban, mire a lemondást visz- 
szavonták.

— Vásár. Hétfőn és kedden, e hó 10 
és 11-én volt városunkban az országos vásár, 
a mikor a marhavásárba elég nagy felhajtás 
és nagv vevő közönség volt jelen, de a keddi 
vásár nem volt a szokott mérvű, mert uj- 
gabonát még nem igen hozott be aladni a 
gazdaközönség.

— Vásári idill. A keddi nagyvásár al­
kalmával parázs verekedést rögtönzött Wbl- 
ncr Márk korcsmájában két vidéki magyar, 
akik utób a rend bátor őrével is szetnbeszálva, 
óriási csődülettel okoztak a Nagyhid- utcában. 
A verekedés hőseit bevitték, lecsukták és 
másnapra kieresztették.

— Síremléket fehér, fekete, kamarai 
vörös, stb. márványból nagy választókban 
tart raktáron Neumann Jakab sirkőkeres- 
kedő polyságon , — legutóbb jött már­
ványpiramisai bárki érdeklődő által raktá­
rában mindig megtekinthetők Igen olcsó 
árak.

— Királygyilkosság. Napóleon idején 
I. Pál meggyilkolása zavartafel a világot. A 
nép és a katonaság kedvelte de viselkedése el­
lene lázitja az előkelőket. Ilyen helyzetben 
egy benső összeesküvés jött létre a cár ellen. 
A főurak nem akartak örökös rettegésben 
élni, de az orosz aristokratia loyalitása még 
oly nagy volt, hogy csak oly mozgalom szá­
míthatott sikerre, melynek részese a cári csa­
lád egy tagja. Beavatták tehát Sándor trón­
örököst és a cárnó is tudott az összeesküvés­
ről. 1801 március 23-áu bevonultak a Mihály- 
palotába, nagy lármával betörtek a cár háló­
szobájába, a ki eljertőzött előlük. Megtalál­
ják és felszólítják, hogy írja alá a lemondását. 
Pál ellenáll, tusakodni kezdenek és a cárt 
megfojtják. Rögtön tudatják a trónörökössel 
a ki könnyekre fakadt, de azért elfogadja 
a császárrá proklamáltatását. Ez kelletne.le­
nül hatott a cárnéra a ki maga akart a 
trónra lépni, de azért nem ellenkezett. Azóta 
mondták Oroszországra, hogy abszolút-uralom 
alatt áll. melyet a tőr mésékel. I. Pál cár 
meggyilkoltatásáról szól a Nagy Képes Világ- 
történet most megjelent 192. füzete. A 12 
kötetes nagy munka szerkesztője Marczali 
Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal a kötet 
Írója is Egy-egy gazdagon iíluszrált kötet 
ára díszes félbőrkötésben 16 korona; füze­
tenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen 
minden héten egy füzet. Kapható a kiadók­
nál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rész­
vénytársaság Budapest, Vili. Üllői-ut 18. 
sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, 
havi részletfizetésre is.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény. hogy a Ferenc-József-keserű viz vala­
mennyi hasonló vizet tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva már 
kis adagban is tetemesen fölülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferenc-József-keserű vizet

Apró szenzációk,
GIGI LEVELE.

Kedves szerkeszti),
na hát csakugyan igaz, hogy mindenütt rósz, 

de legjobb itthon. Vagy nem igy van a közmon­
dás ? Tegnap este érkeztünk haza - betegen. A 
papám nem szólt semmit, csak sötét fellegek bo­
rongtak homlokán (lásd Beniczkyné-Bajza 
Lenke „Szerelmi orkán“ citnü regényét.), a ma­
máin azonban annál többet beszélt, vagyis inkább 
panaszkodott s kijelentette, hogy ha örökké lány 
maradok is, nem visz többé el fürdőzni. Nyugodt 
önérzettel feleltem neki, hogy azt az örök lány- 
ságot bizza csak én rám s tapintatosan távoztam 
a családi zivatar elől. Lementem a kertbe. Gyö­
nyörű este volt, a milyent soha sem láttam B i- 
laton-Füreden, A hold mosolygós széles ábrázata 
misztikus fénynyel világította be a kert utait, a 
tücskök cirpeltek, távolban békák kurutyoltak, 
a levegőben pedig ki. értetiesen suhant el néha 
egy-egy denevér. Oh, mily regényes, mily isteni 
szép volt. Gondolataimba méiyedve bandukoltam 
kedvencz pihenő helyem felé, útközben örömmel 
üdvözölve egy-egy virág ösmerőst. Egyszerre csak 
az ut mellett, egy sötét alak emelkedik fel. Én 
nagyot sikoltattam, a sötét alak pedig úri han­
gon megszólalt, mint valami kiérdemesült 
szellem:

— Ne ijedjen meg, kisasszony, csak én vagyok. 
Képzelje csak, Pávián volt. De olyan szomorú 
volt a holdfénytől megvilágított ábrázata, hogy 
egyszerre elfelejtettem a regényes hangulatot s 
elkezdtem kacagni.

— Hát maga mit csinál itt, Pávián ur!
— Alta tom a szivemet. Szólt Pávián sö­

téten, miként Bankó szelleme — Hát aztán mi 
lelte a szivecskéjét, hogy itt végig fekve a fii- 
vön kell elaltatni.

Itt Pávián ur akkorát sóhajtott, hogy a közel 
cirpelő tücskök egyszerre ijedten elhallgattak.

— Ne gúnyolódjék kisasszony, mert az én fáj­
dalmam mély, mint a tenger s magas mint a 
Mont-Blank. Tudja., hogy szeretem, jobban, mint 
az izét, s csak játszik velem, mint macska szo­
kott az egérrel. Isten önnel kisasszony, legyen 
boldog,

S Pávián ur a bokrok között távozott. Szegény, 
mennyire szerelmes belém. S én, nahát én meg 
nem szeretem. Azelőtt igaz, hogy azt hittem, hogy 
talán majd megszeretem, de hát azért nem na­
gyon biztattam. Aztán meg mit küldözte azt a 
töméntelen anzikszot, én bizony nem értem rá 
válaszolgatni. Ah!

Nappal gondolámban, este nyoszolyámbán.
Mihenna, Milienna.
Mit tehetek róla ? Ez a dal folyton a fülemben 

cseng s Aladár . . . ügy-e, maga most kinevet 
engem, a miért ily bolondos vagyokrDe nem va­
gyok rossz. Szegény Páviánt is nagyon sajnálom, 
de hát hiába! Ő talán nem is tudja, mi az a 
gondola. De azért mégis kimegyek s bekukucs­
kálok az ablakján, hogy mit csinál. Istenem még 
megtalálja ölni magát.

Pá magának!
Gigi.

A szerkesztő levelezései
-■- Balaton. Hogy tételezhet, fel rólunk oly 

indiskréciót, hogy Gigi és Duci kilétét eláruljuk ? 
Annyit jelezhetünk, hogy találgatása a valóságtól 
nagyon messze esik.

— Ilii olvas.mil. Finom lélek kedves gondolatai, 
de a tehnikúja föltűnően gyarló. Próbálkozzék 
prózával.

— Boldogság. Nem jó. A női nem tiszteletének 
nem szabad odáig menni, hogy az ember a haja­
don szót mondat közben nagy H-val Írja.

— Sóhajtás stb. Gyönge.
— .1/. Válás. Ez is.
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1 903. tjk role* dűlőben levő «intőt 

ür&z a „Prosztredne bori“ ’ 
S10!’1,4' sor 762; hm, 
... f“ ohen ^vö szántót 
birtokból Kuzma Mártont 
negyed rósz jutalék ] 740 k 
ottani JőS. szíjkvben f0o*la
sor. 330 hrsz a e , ° íz,.,- „ Zl a »oztavkitévő egy negyed részben K,
‘on lent nevezett végrehajtás 
& egy negyed részi,,,, ,BlS
Moigy társtulajdonos nevén

ben azonban az ingatlanok külön-kük 
nem kelnek el oly árban, hogy t 
Ipolysági takarékpénztárnak őOO ' ko 
és járulékaiból álló követelése kitelni 
az árverés nyomban hatálytalanná vá 
lík és az ingatlanok az özvegyi jogtc 
mentesen ugyanazon napon el fWna| 
adatni.

A vételár az árverés napjától szá- 
ruitott 30. 60 és 90 nap alatt 3 
egyenlő részletben 57» kamatokkal 
együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

A kir. törvszék rn-.it tkvi hatóság. 
Ipolyságon, i 903 május 25-én.

Árverési hirde:

Alulírott bíróság 
az ipolysági takarék 
tatónak Kuzma J 
szenvedő elleni 500 kór 
iránti végrehajt 
tehez tartozó / 
sztjkvben foglalt/ A I. 2 
a »téod Brehi“ dűlőben lévő 
&ur 140* brsz a „Nad 
dóim“ dűlőben lévő 
J4°; bfsz a „Nőve 
tévő rétet, 7 sor 41 
dűlőben lévő rétet,
*Kopanicske“ dűlőbe 
'2.3. bfbz. a „ Kuti 
téf, 10. sor 545. hrsz. a 
oben lévő rétet. ] J 

1 Kad Zach rádi“
- • bot. 67 8. br

közliirré teszi, bog 
pénztár végrehaj 

Márton végrehajtás 
- .—\ tőke és járul 

ásí ügyében a terű le- 
Apátm írót község 42.

sor. 57. hrsz.
rétet, 3. 

Konopiszkami 
szántót, 5. sor. 

Büki“ dűlőben 
o. hrsz a „Rikite“ 
8 80r 460 hrsz. a 

tévő rétet, 9 „or 
dűlőben lévő ré- 

»Jtibnik “ dü- 
„sor 640. hrsz a 

dűlőben lévő szántót, 
sZ n r> ad Zaehfadi- Oravecz Béla

kir. törvsz bíró

1*1« 1900 Eredet Viliid 1

Ki,'iIlii,js „Heiierschütz“
BERLIN 1901.
rany érem

legmagasabb dij
Varrógép részvéntf-íarsaság 1—Till llM 111

a monarcliiíi iin'n<B n
Kiállítás'mi. (Bakó-féle ház.)

városaiban.

... - .Feuerschutz“
BERLIN 1901.
,a n y érem
legmagasabb dij.

fióküzletek

íaeiímeriy 2
vTÓ“-féle nyilvános

“leángiskolabaii
Nyitövő 1903-1904r tanévben

1180k augusztus30 au kezdi 
I tanintézet v/ év óta 
111 'J /ti rá tó tanerőkkel 
késik. Vidéki tanulók áll 
iióizés alatt vannak, Upy 
*s! mint vallási tekintetbe 
ol"sl'o különös gondol f, 
gazgiitohúg, hol vidéki nö

.. lC <~ 
%?8

Szántó Jakab
'gazgató

.-VásvS; mm I

K E K
ruha mosáshoz

" '' «mi.-s, lu ini.vsz,.,
- io'-vei'ye..,." védve.

ÍStWi^té'1’ ház- 

mu.is ,khari a i,.kIí(.,,.
i'uhakékdö.L>MLCS té'ülmulhatlan!
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I n,' v,lrSi,N I0Z e,egendő.
1 "vég 1 kor 60 fill 
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1475. 1902. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. járásbíróság, 

mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy 
Donáth Szilárd nagymarosi ügyvéd 
által képviselt Robicsek Ferenc dr. nagy­
marosi lakos végrehajtató kérelme folytán 
— Kurczbacher Antal zebegényi lakos 
végrehajtást szenvedett ellen 159 kor. 
tőke, ennek 1896. évi szeptember 15- 
-től jaró 8 százalék kamatai, 47 kor. 
17 fii. eddigi, valamint jelenlegi 22 
kor. 40 fii, és a még felmerülendő költ­
ségek kielégítése végett az árverést el­
rendelte.

Minek folytán Zebegényben a község 
házánál 1903. évi augusztus hó 24 
napján délelőtt 10 órakor megtartandó 
nyilvános árverésen eladatni fognak a 
következő ingatlanok u m:

1. a zebegényi 416. sztjkvben A f 
703. hrsz. a. szellő, kikiáltási ára 352 
korona,

2. a zebegényi 416. sztjkvben A j- 
654. hrsz. a. ingatlan, kikiáltási ára 
SS korona.

3. a zebegényi 416. sztjkvben A I. 
1. sor. 233. hrsz. 95. ö. i. sz beltelek 
és ház és 2 — 12. sorsz. a. szántók és 
közös legelő és erdő és legelő jutalé­
kok kikiáltási ára 1694 kor.

4. a zebegényi 111. sztjkvben A II.
]—11, sorsz. a. szántók, közös erdő 
és legelőjutalékok kikiáltási ára 765 
korona.

5. a zebegényi 111. sztjkvben A f 
2s5. hrsz. a. ingatlan kikiáltási ára 94 
korma.

6. a zebegényi 111. sztjkvben A f 
304. hrsz. a. ingatlan kikiáltási ára 88 
korona.

Megjegyeztetik, hogy a zebegényi 
111. sztjkvben özv. Kurczbacher An­
tal né szül. Bergmann Julianna javára 
bejegyzett özvegyi haszonélvezeti jog, 
az árverés által nem érintetik, a meny­
nyiben azonb m 6900 kor. vételár el 
nem éretnék, az árverés hatálytalan es 
nyomban megtartandó árverésen a szol­
galmi jogra való tekintet nélkül fog­
nak az ingatlanok elárveroztetni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül a kikiáltási árnak 10%-át 
készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

ICir. jbiróság mint tkvi hatóság. 
V.-Mikolán, 1903. március Bén.

Kraicz
kir. aljárásbii'ó

Szalma szállítási hirdetmény.
A szélaknai in. kir. bányahi- 

vatalnál az 1903. 1904. évre 300 q. 
zsupszalma szükségeltetvén; fel­
hivatnak a szállítani válalkozók, 
hogy 1 kor. bélyeggel ellátott 
Írásbeli ajánlataikat folyó évi au­
gusztus 30-ának délutáni 5 óráig 
az alulirt m. kir. bányuhivalalnál 
nyújtsák be.

A benyújtott ajánlatok folyó évi 
szeptember hó 1-én délelőtti Odra­
kor a szélaknai m. kir. bányahi­
vatal tanácstermében fognak fel­
bontatni, minél az ajánlat tevők 
is jelen lehetnek.

Feltételek.
1. Az ár, mely csakis 1 méter­

mázsára vonatkozhatik, hetükkel 
és számokkal kitüntetve legyen s 
az is, hogy a szalma ez idei jó 
minőségű termés.

2 Biztosítékul a fölajánlott érték­
nek 5 °/o a készpénzben, vagy biz- 
tositők-képes érték papírokban 
az ajánlathoz csatolandó, mely 
biztosíték az ajánlat elfogadása 
esetén a szállítás kifogástalan tel­
jesítése után vissza fog szolgáltatni.

3. Oly szalma, mely nem ez 
idei termésű, vagy nem jó minő­
ségű, ha az átvevő bizottság által 
bármi okból kifogásoltatnők, át­
vétetni nem fog.

4. Vállalkozó köteles az általa 
felajánlott szalma menyiséget leg­
később 1903. évi október hó vé- 
géigaszélaknaikincstári lóistállóba 
beszálitani.

5. Az ajánlati ár hazai értékben 
kifejezendő és pedig az egység ár 
szerint, valamint az összár feltün­
tetésével.

A kettő közötti eltérés esetén, 
irányadó lesz az ajánlatban foglalt 
összár.

6. A többek részéről együttesen 
tett ajánlatnak tartalmaznia kell 
azt a nyilatkozatot, hogy az aján-

" lat tekintetében egyetemlegesen 
felelősek, továbbá annak a megbí­
zottnak megnevezését, ki az üzlet­
vitelért felelős, illetve az értesíté­
sek átvételére és a kifizetendő 
összegek fel vételére jogosítva van.

7. Ajánlatok elfogadtatnak ki­
sebb szalma menyiségre is, ha a 
fentebbi feltéleknek megfelelnek.

8. Az ajánlatban világosan ki­
írandó, hogy az ajánlattevő a pá­
lyázati hirdetésben foglalt feléte­
leket ismeri és magára kötelezők­
nek elfogadja.

9. A selmeci m. kir. bányaigaz­
gatóság fentart ja magának a jogot 
hogy a beérkező ajánlatok bár­
melyikét tetszése szerint elfogad­

hatja, esetleg az összes ajánlatokat 
visszautasíthatja.

Szélaknán, 1903. augusztus 4-én.
M. kir. bányait hatul.
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Angol
tenyészkosok
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a vámosmikolai
uradalmi bérnökségnél.

09 II IIII II 9 II II 99

ti (Barsmegye)
ti természetes meleg 38 C° vasas fürdő
^ Kiváló ivó viz (3-6 és 4-5 C° tiszta források.)

|| Hidegvizgyógy - intézet.
gl --------- ----------——— — —
5^ Vihnye fürdő használatának fényes sikereit a (a 
Pf női betegségek, vérszegénység és idegbán- ti

talmak gyógyításánál évszázados tapasztalatok fi
5? bizonyítják. fj

|l 130 kim. fenyves sétautak! ij
fjl —=■ -....... . — — l|
?! A fürdő Selmeczbánya bányaváros tulajdona tó

s ez évtől házi kezelésbe került, a kényelem 3| 
f9 minden igényeit kielégítő uj modern bérén- 
2Ä dezést nyert teljesen uj bebútorozással, az 

uj fürdőházban vízvezetéki mozsdók beve- 
fP zetésével. — A szoba és flirdöárak lénye- 

gesenalább szállíttattak. — Élmezés : (reg- 
geli: kávé vagy thea, ebéd, a la carte 3 tál étel, 

fP vagy 7 fogásos társasebéd. uzsonna : kávé, thea 
2| va8y fagylalt, vacsora : egy sült,) naponként 3 
f| kor. hetibérlet 20 korona, 7 fogásos társas- 

ebéd 2 korona.
|| Posta, telefon, távirda és vasúti
I? ■ állomás!
IjJ TELEFONÖSSZEKÖTTETÉS :
2|l Selmeczbányával és Budapesttel!
21 Bővebb felvilágosítást nyújt vagy pros- 

pektust küld
15 A FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

------- THOMASSALAK
a legjobb cs legolcsóbb foszforsavtis műtrágya.

csillag és lóhere jegyük
az összes kalászosok és kapások alá, valamint a rétekre.
Hatása éppen oly gyors, de tartósnbb, mint a superphosphate. 
Ezen kitűnő műtrágyát ug,y összfoszforsav, mint citrom- 
savban oldhatóság és porfinomság szavatolása mellett pon­

tosan és lelkiismeretesen szállítja
DUKES és HERZOG, GALGÓCZ

gH7,diiNági czili keli ii-oclú jn.

Mütrágyanemüek : TaUarmónyneinttek :
chilisalétrom, 
kalnit, kallsó, 
szárított marhatrágya, 
superphosphat, 
trágyafösz.

Buzakorpa, malátaesira, 
me asst1,olajpogácsa, rozskovpa, 
szarazmorzsalék, szárított 
répaszelt t, szárított 
bortörköly, tengeri,

olajok, magvak, zsákok, stb.
Az öhnzch felsorolt czlkkekbdl 1« gulgóel sVIloiiutson levő 

raktárnnkban készletet, tnvtnnk.

A cs. Uir. szab. Bécsi Fíölcsönös 
Tüzkárbiztosité Társaság Bécs — 
Budaper ^ Galgöczi főügynöbsége.
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leg kiesebb és legtermékenyebb ré­
szén fekszenek.

Bérleti ajánlatok egyes birto­
kokra elkülönítve is tehetők .

Egyes birtokok kedvező ajánlat 
esetén esetleg szabadkézből el is 
adatnak.

Budapest 1903 augusztus.
Dedinszky Kálmán

budapesti ügyvéd 
mint kisk. ifj. Zsembery István 

gyámja
IV. Arany kéz-uten «.

8<S7. 1908. szám,
Á rverésl hirdetmény.

végrehajtó az 1881.Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
•eszi, hogy az ipolysági kir. járásbíróság 1908 
V. GG. 4. számú végzése következtében, 
Feledi Jenő dr. ügyvéd által képviselt Stei­
ner Bertalan javára Mi kané Jumrich Mária 
ellen 880 kor, s jár. erejéig foganatosított 
biztosítási végrehajtás írjén lefoglalt és 799 
koronára becsült következő ingóságok u. m. 
bútor, varrógép és lovak nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járás­
bíróság 1908. évi V. 6G 4. számú végzése 
lolytán 880 korona tőkekövetelés és já­
rulékai erejéig Ciábon leendő esz­
közlésére 1903. évi augusztus 24napjának 
Uli.2 iirájn határidőül kirüzetik s ahhoz ti venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
meken készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Mindazok a kik az elárverezendő ingóságok
vételárától — a végrehajtót megelőzőleg _
kielégítéshez tartanak jogot, elsőbbségi igé­
nyeiket az árverés megkezdéséig kötelesnek 
bejelenteni.

Ipolyság, 1908. augusztus 2-án.

Balg Mór
 kir. bir. végrehajtó.
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Haszonbérbeadás.
Hontvármegyében : Szúd, Egy- 

házmaróth Bácsfalu, Darázsi, Kő- 
keszi, Sirak, Gyürki, Terbegecz, 
ós Nógrádváruiegyében : Borsos- 
berinke, Puszta-Berki, Romhány, 
úsEelső-Bodony községek területén 
fekvő és kiskorú ifj Sembery 
István tulajdonát képező, szántó­
földekből, kert, rét, szőllő, legelő, 
kitűnő kőbánya és erdőből álló 
()000 hold (holdját 1200 négyszög 
öllel számítva) területű ingatlanok 
a rajtuk levő urasági lakokkal 
és gazdasági épületekkel együtt 
Hontvármegye árvaszékének 5560. 
1903. számú határozata jolytán 
a folyó 1903. évi október 1-től egy 
esetleg több évre haszonbérbe adat­
nak.

A haszonbérbeadás az előre 
megállapított haszonbéri feltételek 
mellett írásbeli ajánlat utján fog 
tütónni.

Az ajánlatok a haszonbéri fel­
tételekben meghatározott óvadék­
kal együtt Hontvármegye árva­
székénél legkésőbb 1903. szeptem­
ber hó 1-ig benyújtandók ós erről 
egyúttal az alul irt gyám is az 
ajálat másolatának megküldése 
mellett értesítendő.

A haszonbérleti feltételek a ne­
vezett árvaszéknél és alulirt gyám­
nál megtekinthetők és ott egyéb 
felvilágosítások B kaphatók.

Haszonbérelni szándékozóknak 
tájékozására tudtul adatik, hogy 
a birtok Hont-ésNógrádvármegyék

9ÜHIÜHT-8
„szarvas” vagy

Legjobb,
legkiadósabb

és azért a
legolcsóbb
szappan.

= Minden állal inas pőls/.crtől mentes.

Mindenütt kapható!

Bevásárlásnál 
szappanon a

tessék nagyon vigyázni 
.SCHICHT“ név és a

melyike rajta legyen

,,l<lllCS9 1 egygye

minden darab 
gyek vala-

UnghVártj László ItOO holdas gyümölcsfa-iskolája 
szőlő- is borgazdasága Gzegléden.

« Z <» 1. O T
szállítok rendkívül édeset és zamatosat e'ső rendű minőségben

=============== POSTÁN — r---- -
Borszőlőből ?')®i1uu*'us f^O' 25-étől kczdődőleg eleinte Oportő és Ezerjó, 
, , később pedig Mézesfehér, Kadarka, Kövidinka stb, fájók­
ból a teljes érték beküldése mellett az ország bármely postaállomá­
sára bermentve 5 kilos ládában 1 írt 15 kr.-ért.

Csemeffeszőlőhői és fehér saszláből) szeptember
» kezdve bérrnentvt 5 kilónk "nt » ••••1 irt

1-- 10-én
•‘to kr.

Muskotályból (Passatutt‘ (aj. a csemegeszőlők királya!) szintén 
szept. 1—10-en kezdve, bérm. 5 kilónk 1 1X50 kr -ért 

Ily módón a vevő 5 kilós csomaghoz 17 fillérrel olcsóbban jut, mint 
ha azt utánvéttel kuldenein. Epen ezert postai utánvét mellett egyáltalában 
nem küldök szólót — Egy szállító levéllel 3 láda szőlőt is lehet küldeni,

meS a rendelő, vagyis ennyivel kevesebbetküldjön be 3 láda szolloert,
======= > A iS I I o JX -----
Borszőlőből 1/lda és ö-10-15 kilós kasokban kilónként

II
krajcárért.

(piros és fehér saszláből) fenti 
és kasokban IS krajcárért 

(passatutti faj, a csemegeszőlők királya !) a
nagyságú láda

fenti

rr

Csemegeszőlőből
Muskotályból n-. .. , imái,« u, ,enu

. r ,,, , .nagyságú kasok es ládákban 22 krajcárért, 
snlv HA,Zt, UnVn ,kll0S. la.*lk”41' valam'nt a 5 kilós kosaraknál is az elegy- 
tiszta s,filn?snlv t= szam.Uat.k .mg a 10 és ló kilós kétfülő kasoknál a 
okSZtn,| f r , számítva és külön lesz a kas ára rendelő terhéte
tula ,l,már k-énezilZ:l^0 Vh' Min-de*en kosarak az elküldés után a rendelő 
tulajdonát kepezik, azonban mint sajátjukat több izlieni mentáit«.
végett hibátlan állapotban és bérmentve újra meg újra beküldhetik8

A vasúton mindig szebben, üdébben és mint gyorsáru csak olv ha-™r!icáíralZki,o™nekgéntSfŐ' V°Stán * itl a sillitás olcsóbb ^1-2 
bO-nin kilő i k fc'i fP.enL.azfrt tessenek többen összeállani és egy üt- 

-1, .kilót is rendelni Ha t. megbízóm egyszerre 300 6U0 1000 kilót 
rendel és rendelé^pt hfitenlc,'nt r 1 v ,ben részesül eni vodoszoi megtouicUi, mugterelo engedmény-

Előle* Jéiki»" r.'°, \Táéa e-T.téf® az érték fele része előre küldendő be.kiölt, nélkül rendelés cgyallalftbau nem foganatosítok Vasúti szil.
a^M-íílÍMinvái8, /entlarakbana lelkiismeretes csomagolás, a vasúthoz vitel
a bzdllitj-lovel es a kovezetvam költsége is benfoglaltatik.

Fentieken kívül mindenféle gyümölcsfából nemes ojtvány, gyümölcsfa 
. • emia es gyökeres vessző, továbbá gleditsia és akácfa' is h f m i •• 

főnben sajat termésű, kitűnő minőségű uj és <í borok hmlóHvm l'1 hatcV Ne™ku- Tessék mindezekről árjegyzéket kérni hoz dók ban es palackokban.

«lone. vn-

Tejszövetkezetek figyelmébe!
Az Alfa Separator Részvénytársaság

BUDAPEST, V. Lomb-utca 11.,
gyaranak alulírott képviselője szervez ós berendez tojszövotkozetokot a legki­
sebbektől a legnagyobbakig, kézi-, turbina- ós erőhajtásra, hazánkban a leg­

jobbaknak elismert tejgazdasági gépekkel.
Vállalkozik a vajgyártás és az összes gépekkel való bánásmód

betanítására.

Polivka János ífi^fnT/zöJe
BOBRONYA. (Zólyom in.)

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorsítóját Ipolyion.


